
Procès verbal du Conseil d’Administration 
du samedi 23 novembre 2019

        à Mazières en Gâtine

Présents :  Mazières  en  Gâtine :  Mme Murielle  Girard-M.  Pacaud Serge   - La Crèche : Mme
Cateau Marinette -M. Billaudeau James -Mme Thomas Chantal -  Bouillé-Loretz : M Paulus Jean
Marie - Prahecq : M Gonnord Laurent- Ménigoute : M. Rongière André- Niort : M Baudoin Jean
Marie  - Bressuire-Cerizay : M Benoist Michel- Coulonges sur l’Autize :Mme Assailly Monique -
Beauvoir-Frontenay Rohan : M Lefebvre Jean Claude-  Saint Varent : Mme Duveau Jacqueline -
Melle Lezay- Chef-Boutonne Sauzé-Vaussais : M. Penaud Guy –  Saint Maixent : Mme Teytaud
Geneviève. -Pamproux : Mme Bertin Yannick - Brioux sur Boutonne :  Mme Retureau Marie
Christine- Argenton Les Vallées-Mauléon : M Landreau Roger

Excusés : Celles sur Belle : Mme Clert Danièle - La Mothe St Héray : Mme Nérestan Fabienne. -
Champdeniers :  M.   Sourisseau  Jean  Louis -  Mauzé  sur  le  Mignon- M  D’Araujo  Olivier  -
Airvault : M Penit Gérard - Mazières en Gâtine : M. Bernard de Litardière -  – Parthenay : M
Dufour Jacques - L’Absie : M Bailly Christian - Thouars :  Mme Pichot Geneviève
C’est avec une grande tristesse que nous avons appris le décès de Claude Nicolas, DDEN de la
délégation melloise, qui oeuvrait aux conseils des écoles du RPI Chail- St Vincent la Châtre. Un
courrier a été envoyé à la famille, au nom de l’Union.
Ordre du jour :
1-Adoption du procès-verbal du CA du 14 septembre 2019 à Thouars.
Le procès-verbal est adopté à l’unanimité –.
2- Compte-rendu du CDEN- 
 Ce dernier devait avoir lieu le 21 novembre mais il fut repoussé au 28. Le quorum n’étant pas
atteint, il sera fixé au mois de décembre. En pièce jointe le document de rentrée.
3- Le Congrès national AGEEM- (Association Générale des Enseignants des écoles et classes
Maternelles Publiques) à Bocapole à Bressuire les 1, 2, et 3 juillet 2020. Une subvention de 500€ a
été actée au CA de Thouars et sera remise en son temps à la présidente départementale Christèle
Ferjou. En préparation du congrès, les DDEN de l’Agglo2b et de l’Argentonnais sont conviés pour
aider à l’installation et à l’accueil.
4- Compte-rendu de la réunion des Unions de la Région à la Rochelle du 4 novembre 2019 :
 Notre  Union  était  représentée  par  Michel  Benoist,  André  Rongière,  Jacques  Dufour  et  Serge
Pacaud.  Les  Unions présentes :  Vienne,  Gironde,  Deux-Sèvres,  Charente,  Charente-Maritime et
Vendée.
Quelques  données :  Vienne nouveau Président-  102 DDEN mais  76 seulement  à la  Fédération-
Gironde :  243  DDEN  mais  seulement  147  adhérents-  Deux  Sèvres :  184  tous  adhérents  à  la
Fédération.  Charente :  nouveau  Bureau  –  200  DDEN  mais  seulement  71  adhérents.  Charente-
Maritime : 205 adhérents, il reste quelques-uns non à la Fédération.
 L’après-midi fut consacré au problème du voile lors des sorties scolaires. (Revoir les différents
mails reçus de la Fédération)
5-  Le point  sur le  concours « Aventure  citoyenne » :  4  écoles  se  sont  inscrites  –  Cersay :  2
classes- St Maurice-Etusson : 21 élèves la classe de CM1-CM2 – Courlay : 2 classes 26 et 27 élèves
–  Parthenay –  Gutenberg-  28  CM1 et  27  en  CM1-CM2.  Le  suivi  est  fait  par  les  délégations
correspondantes  ainsi  que  par  Jean  Marie  Paulus  à  qui  seront  remis  les  réalisations.  Courlay
participe en même temps au concours fédéral « se construire citoyen ».



6- Le point sur l’organisation de l’AG 2020 à Cerizay le samedi 16 mai 2020.
La salle de la Griotte est réservée ainsi que le matériel audio et vidéo.
 Le café d’accueil et l’apéritif sont offerts par la municipalité.
Une proposition de menus vous a été proposée- lors de la réunion du 23 novembre - le menu n°1 a
été retenu.
Une vidéo sur l’évolution des écoles de Cerizay et une sur la prestation chorale de la maternelle
ouvriront et clôtureront l’AG.
Carton d’invitation :  il est demandé aux membres du bureau de faire des propositions.
7- Questions diverses i
- Création d’un compte « facebook » pour permettre des réponses rapides ou des réactions à certains
articles de presse-    - M. Favreau et sa position sur le privé dans le bulletin départemental.
- Affaire DDEN de St Sevran (93) - en lien avec le suicide de la directrice de maternelle et la mise à
pied de plusieurs DDEN-suite à un courrier- M Benoist s’est entretenu avec Eddy Khaldi sur ce
sujet.
- Soutien au DASEN – à l’unanimité des membres présents, il a té décidé d’adresser une lettre de
soutien à M. F Picault pour son action au cours de ces années pour les écoles- vous avez reçu cette
missive.
- L’association reprendre la main en nord Deux-Sèvres, après sa dissolution a fait don de son
reliquat à notre Union.
-  Fonds de développement de la  Vie  Associative (FDVA)-  Les  Unions peuvent  solliciter  des
subventions  auprès  de  ce  fonds  pour  des  projets.  Se  renseigner  auprès  de  la  Préfecture  du
département car il est possible que toutes les subventions n’aient pas été attribuées.
- Partenariat de la Fédération des DDEN avec la CASDEN :  concernant le fonctionnement de
« ma belle tribu » - plate-forme de financement participatif par le don, initiée par la CASDEN pour
aider à financer les participations aux concours « Se construite citoyen » et les « Ecoles fleuries ».
- Congrès- 2020 :  Pour ce congrès, il  est  proposé de faire venir les congressistes,  au Kremlin-
Bicêtre, le 18 juin au soir (une nuitée supplémentaire) pour démarrer le congrès le 19 au matin afin
de commémorer le Serment de Vincennes du 19 juin 1960. Adopté à l’unanimité.
- Congrès 2021- La candidature de l’Union D’Indre et Loire ayant été annulée, il pourrait se tenir à
Obernai (Bas Rhin) aux VVF Villages. Des devis vont être demandés.
- Délégation de La Crèche- Des inscriptions supplémentaires ont eu lieu à cette nouvelle rentrée,
un  bien  en  soi,  mais  malheureusement  les  classes  ne  peuvent  accueillir  ces  effectifs
supplémentaires, aussi la commune a décidé de répartir les nouveaux éléments vers les deux écoles
de hameaux - ce qui pose quelques problèmes aux parents d’élèves concernés.

Prochaine réunion : 14 mars 2020.


